ДОКЛАД
относно посещение на делегация от АС - Варна в 

гр. Нюрнберг, Бавария

На 07.05.2008 година между Варненски Апелативен съд и Върховен Областен съд Нюрнберг се сключи споразумение за партньорство, с цел да се развиват контактите и сътрудничеството помежду им във всички области на съдебната дейност и с особено внимание към задълженията, които произтичат от членството на България в Европейския съюз. Партньорите се договориха за обмяна на информация, осъществяване на посещения за придобиване на опит от съдиите и за провеждането на работни срещи. В изпълнение на споразумението до този момент немските партньори посетиха Апелативен съд Варна дава пъти, а за периода 06.06-12.06.2011г. делегация от българския съд гостува и посети Върховен Областен съд Нюрнберг. Работната среща премина по предварително уточнена програма за дните от престоя ни, която се осъществи под егидата на Председателя на съда - д-р Франке, а АС – Варна се представляваше от Председателя на съда – г-жа Бояджиева, заместник председателите на трите отделения – г-н Пачолов, г-жа Христова, г-жа Дончева и двете съдебни помощнички – г-ци Кръстева и Липованска.
На организирания симпозиум бяха разгледани въпроси, свързани със структурата и организацията на Върховния областен съд – Нюрнберг, цели и задачи на правосъдието, функции на Президиума, натовареност на съдиите в отделенията и кадровата обезпеченост. На кръгла маса в „кралската зала” се дискутираха сходствата и различията в процедурите и действащите закони, прилагани в двете институции, както и механизмите за подобряване  ефективността на работата на  съдиите в отделните отделения.
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Запознавайки се със структурата на партниращия ни съд, установихме, че  в района на Върховният областен съд на Нюрнберг са ситуирани пет областни съдилища и седемнадесет районни. Във Върховния съд работят около 55 съдии, които са разпределени в 15 граждански и 2 наказателни състава. Към съдилищата има назначени съдебни помощници, с полувисше образование, осъществяващи самостоятелни функции, уредени със специален закон. Разгледан беше и въпросът  за начина на разпределяне на постъпилите дела между съдиите. Принципът на случайния избор се провежда от нарочен орган – Президиум, състоящ се от Председателя на съда и избрани съдии, който в края на всяка календарна година определя кой съдия какви видове дела ще разглежда през следващата година, които дела ще се разпределят между съответните съдии по реда на постъпването на делата. Интерес предизвика и механизмът за отвод на съдиите. Въпросът дали да се отведе се решава еднолично от съответния съдия, а решението му подлежи на контрол от другите двама членове на състава.
По време на организираната среща бе разяснен и съществуващия  механизъм на задържане на осъдени лица след изтърпяване на наказанието „лишаване от свобода”, за неопределен срок от време, когато същите лица се считат за особено опасни за обществото. Към настоящия момент на цялата територия на Германия, като такива са определени общо 540 лица, които се намират под този режим на задържане. В тази връзка бяха обсъдени делата, заведени пред ЕСПЧ в Страсбург, както и решение на Федералния Конституционен съд на Германия.
Закриването на кръглата маса, бе съпътствано и от среща с представители на местните медии, които проведоха интервю с Председателите на сътрудничещите си институции. Събитието бе оповестено в местен вестник – „Nurnberg Nachrichten”, като статията отрази целта на визитата на българската делегация, както и разискваните теми по време на престоя й в гр. Нюрнберг.

От страна на домакините беше проявен сериозен интерес относно връзките на АС – Варна с медиите, случите, в които се налага наказанието „доживотен затвор”, приложението на „пробацията”, като съвкупност от мерки за контрол и въздействие и др., като тези въпроси им бяха разяснени детайлно и изчерпателно от българските съдии. 
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Заместник Председателите - Христова и Дончева, проведоха дискусии  с  Председателите съответно на търговската и гражданската колегия, като направиха съпоставка с делата на производство в АС – Варна и обсъдиха текущи казуси.
Българската делегация беше запозната с комплициран казус и присъства в съдебно заседание на Върховния Областен съд Нюрнберг, в което се разгледа гражданско дело за лекарска грешка от специализиран състав на съда, отговорен за решаването само на този вид дела, отличаващи се с фактическа и правна сложност.
В съответствие с поканата на Председателя на съда – Д-р Франке, двете съдебни помощнички преминаха допълнително обучение, присъствайки и запознавайки се с отделните дела, предмет на проведените заседания по гражданско и наказателно право в Районен, Окръжен и Върховен областен съд на гр. Нюрнберг. Стажът премина под програма, изготвена и съблюдавана от патрон в лицето на Г-жа Баерлен - съдия в граждански сенат, която посредничи при осъществяването на контактите с представителите на отделните съдилища.
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По време на визитата си българската делегация също така имаше изключителната възможност да се запознае с богатата материална и духовна култура на Бавария, в областта на историята, изкуството, правото и местните обичаи и традиции.

Непосредствените впечатления от работата на Върховен Областен съд Нюрнберг са, че съществува много добра организация и дисциплина, която се спазва както от представителите на съдебната власт така и от страните по отделните правни казуси. Самият процес се характеризира с неформалност и е насочен към помирение между страните за постигане на споразумение, а целта е страните да бъдат удовлетворени от изхода на делото.
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Престоят, работата и участието в симпозиума във Върховен Областен съд Нюрнберг бе изключително полезен, защото бе показателен за това, че колкото и различни да са правните системи на сътрудничещите си институции, те се базират на европейските правни норми, които се спазват и прилагат при осъществяване на справедливото правораздаване.
07.10.2011г.

ВАРНА

