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относно
посещение на делегация от съдии от Апелативните съдилища - Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив в градовете Кьолн, Бон и Хага
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За периода от 03.06 -08.06.2012г., българска делегация от съдии от Апелативните съдилища - Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив осъществи „Пътуване с научна цел" в рамките на двустранното сътрудничество между Германската Фондация за Международно Правно Сътрудничество (IRZ) и Апелативен съд - Варна.
Работната среща премина по предварително уточнена програма за дните от престоя ни, която включваше посещение на Областните съдилища в Кьолн и Бон, както и на Международния Наказателен съд и Европейската мрежа „Евроджъст" в гр. Хага, Холандия.
Делегацията беше приветствана лично от Хелмут Цербес - Председател на Областния съд Кьолн и Маргарете графиня фон Шверин - Председател на Областния съд Бон.
В областните институции бяха изнесени лекции от професионални съдии, свързани със структурата и организацията на съдилищата, управлението на персонала, работа с обществеността и иновативните технологии, които се прилагат в правораздаването.
Интерес от страна на участниците в обучението предизвика прилагането на механизмите за „Интервизия" и „Супервизия", свързани с възможността на доброволни начала специално обучени за това съдии или психолог да присъстват в съдебни заседания и след края на последните, да се обсъди как съответният съдия е изпълнил своите задължения. Тези два метода имат за задача да констатират особеностите на отделните процеси и акцентират върху слабостите, за да се подобри работата на съдията, който е под наблюдение при спазване на принципа за конфиденциалност.
Разгледан беше и въпросът за начина на разпределяне на постъпилите дела между съдиите. Принципът на случайния избор се провежда от нарочен орган - Президиум, състоящ се от Председателя на съда и избрани съдии, който в края на всяка календарна година определя кой съдия какви видове дела ще разглежда през следващата година, които дела ще се разпределят между съответните съдии по реда на постъпването на делата.
Интерес предизвика въпросът относно назначаването на съдии в структурите на съдилищата. Задължителните условия са гражданство, вярност към Конституцията и специалните компетенции. Съдиите се назначават от Върховния Областен съд, след успешното полагане на двата държавни изпита от следването. Предимството е, че съответната област сама избира своите кадри, а те вече са се доказали с успешно положените държавни изпити. При подбора на магистратите се провежда събеседване с Комисия от петима съдии, като се дискутира правно - политическа тема, полага се практически тест и се разисква казус. Целта е да се види как съответният кандидат действа в условията на времеви натиск, а от личното интервю се създават непосредствени впечатления. Конкурсът не се обжалва, но въпросът може да бъде отнесен до Служебен съд, който трябва да даде обосновка. След приема на съответния кандидат има изпитателен срок от 3 до 5години през който назначеният е независим и пълноправен съдия, но без лична независимост, т.е. все още може да бъде преместен в друг съд против волята му. С изтичането на срока, кадрите стават съдии до момента на тяхното пенсиониране и от този момент придобиват и лична независимост.
Българската делегация се запозна и с използването на иновативните методи в правораздаването, като второ електронно дело и софтуерния продукт „Dragon". Предимствата на електронното дело са, че последното е в „pdf" формат, в него може да се работи и да се търси по ключово зададени думи, както и да се обработват цели пасажи от текстове и да се преработва в „World doc." За да се изгради такова дело се спазват изработени напътствия за работа от Прокуратурата. За действителната работа с електронното дело, всички съдебни зали се оборудват със специална техника и монитори, вградени в деска на съдиите. Файловете от съответното дело се криптират, т.е. има системи за защита, за да не могат те да бъдат употребени от лица, които не са страни по делото, а защитниците на подсъдимите получават специални пароли за достъп до информацията.
Някои от съдилищата ползват софтуерния продукт „Dragon" за цифрово диктуване и разпознаване на глас. Чрез него се разпознава текст, който се обективира в „World doc." Очаква се този продукт да бъде въведен за цялата съдебна система във ФРГ до 2013година, като за тази цел има обучени мултипликатори.
По време на визитата си българската делегация имаше изключителната възможност да посети и Международния Наказателен съд в гр. Хага, където бе приветстван лично от съдия Екатерина Трендафилова.
Тази институция функционира от момента на подписването на Римския статут на 17.07.1998г. от 60 държави. Принципът на подбор на съдиите е ротационен, като те се назначават за срок от 3 до 9 години. Основната критика към тази институция е, че всички дела и разследвания се отнасят за територията на Африка.
Международният Наказателен съд има допълваща юрисдикция и встъпва в дело само когато съответната държава няма капацитета да разследва. Правната рамка на съда е система от континентално и обичайно право, участие на жертвите на престъплението в процеса, принципът на разумен срок и съдействие на Държавите членки и Международните организации. Делата, които се разглеждат са строго определени, а именно „Геноцид", „Военни престъпления", „Престъпления против човечеството" и „Агресия".
Посетена бе и Централата на Европейската мрежа „Евроджъст" в гр. Хага. С начините и формите на сътрудничество между страните членки на Европейския съюз ни запозна Д-р Ханс Холгер Хернфелд и Марияна Лилова, национални представители на ФРГ и РБългария. Задачите на тази Европейска институция са да се сътрудничи между наказателните служби на отделните страни, да се осигури координация и подкрепа, както и да се извлекат конкретни поуки за европейския законодател. В хода на работа се дават мнения за европейски проектозакони, с цел да се улесни трансграничното наказателно преследване. Делата, по които се работи са свързани с „трафик на хора", „тероризъм", „измама", „пране на пари", „кибер престъпления", „измами с капиталови вложения" и „организирани престъпни групи". Начин за осигуряване на такава координация е създаването на общи разследващи екипи. До момента България е била страна в общо 15 екипа, а към настоящия, заедно с Германия участва в два такива екипа.
Непосредствените впечатления от визитата на българската делегация са, че в Областните съдилища Кьолн и Бон, Международния Наказателен съд и „Евроджъст" в гр.Хага съществува много добра организация и дисциплина. Посещенията, в рамките на партньорството с Германската Фондация за Международно Правно Сътрудничество (IRZ) бяха изключително полезни и без съмнение доказаха устремът за задълбочаване на сътрудничеството и обмяната на опит, както в областта на двустранните ни взаимоотношения, така и в институциите на Европейския съюз.
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гр. Варна
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