О  Б  Я  В  А

Апелативен съд – Варна, на основание Заповед № РД-0600/28.08.2018г. на Административния ръководител – Председател, обявява конкурс за длъжността „СЪДЕБЕН ПОМОЩНИК”, Наказателно отделение – 1 /една/ щатна бройка.

Кратко описание на конкурсната длъжност: Съдебните помощници изготвят проекти на съдебни актове; проучват, анализират и обобщават съдебната практика и становищата в правната доктрина и правят сравнително – правни проучвания по определен въпрос, възложен от съдия, административния ръководител или негов заместник; изготвят становища по писма и сигнали по правни въпроси, постъпили в съда; подпомагат административните ръководители и председателите на отделения при образуването на делата; изпълняват и други задачи, възложени от административния ръководител, неговите заместници, ръководителите на отделения, съдебния администратор или съдии.Основно месечно трудово възнаграждение – съгласно чл.247 от ЗСВ и чл.13 ал.4 от ПАС. 

Изисквания за заемане на длъжността:
Минимални и специфични изисквания за заемане на длъжността - да отговаря на изискванията на чл.162 и чл.340а от ЗСВ.

Специфични изисквания за заемане на длъжността, определени от председателя на АС-Варна - да има завършено висше образование по специалността „Право” със  среден успех  от следването и държавните изпити не по-нисък от много добър 4.50; да притежава много добра компютърна грамотност;да притежава висока езикова и писмена култура; инициативност,отговорност,прецизност,лоялност; възможност за ефективна работа в екип; владеенето на английски, немски или френски език, писмено и говоримо, е предимство.
Необходими документи за участие в конкурса: 
Заявление за участие в конкурса /по образец/; пълномощно за подаване на документи / ако това не се прави лично от кандидата/; мотивационно писмо; автобиография; лична карта за справка; копие от диплома за завършено образование; копие от удостоверение за юридическа правоспособност; декларации за липса на обстоятелствата по чл.340а ал.1 и ал.2 от ЗСВ/по образец/; декларация/съгласие за обработване на лични данни/по образец/; свидетелство за съдимост за участие в конкурс по ЗСВ-оригинал; медицинско свидетелство за постъпване на работа-оригинал; документ от Областния диспансер за психични заболявания, че лицето не се води на отчет и не страда от психически заболявания-оригинал; копие от документи удостоверяващи компютърна грамотност; копие от документи удостоверяващи владеенето на чужд език; копие от документи удостоверяващи продължителността на трудовия стаж; копие от други документи, касаещи длъжността. Копията от посочените документи следва да бъдат саморъчно заверени, а оригиналите да бъдат предоставени при подаването на документите за справка.

Начин на провеждане на конкурса:
Конкурсът ще се проведе чрез събеседване с допуснатите кандидати. Конкурсната комисия провежда събеседването лично с всеки кандидат. Членовете на комисията оценяват теоретичната и професионална подготовка и другите качества, необходими за заемането на длъжността. 
Краен срок и място за подаване на документи: 30 /тридесет/ дни, считано от деня, следващ датата на публикация на обявата, на адрес: гр.Варна, пл.”Независимост” № 2, Съдебна палата, Апелативен съд - Варна, ет.5, Регистратура, където кандидатите могат да се запознаят с длъжностната характеристика. Документите се подават лично или чрез пълномощник. Заповедта за обявяване на конкурса, обявата, образците на заявлението и декларациите и длъжностната характеристика са публикувани на интернет страницата на съда: www.appealcourt-varna.org

За допълнителна информация на тел. 052 686 502 и 052 686 506.

Обявата публикувана във в-к”Черно море” брой 166(5852) от 30.08.2018г.

