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                    РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

             АПЕЛАТИВЕН СЪД – ВАРНА 

О Б Я В А
На основание Заповед № РД - 0038/26.01.2021г., Апелативен съд - Варна– обявява конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжността "Връзки с обществеността“ за 1 (една) щатна бройка по чл.67, ал.1, т.1 от КТ.
Минимални нормативни изисквания за заемане на длъжността:

На длъжността "Връзки с обществеността“се назначава лице, което:

· е български гражданин, гражданин на друга държава – членка на ЕС, на друга държава-страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство или на Конфедерация Швейцария;

· е навършил пълнолетие;

· не е поставен под запрещение;

· не е осъждано на лишаване от свобода за умишлено престъпление от общ характер;

· не е лишено по съответен ред от правото да заемат определена длъжност;

· не страда от психично заболяване;

· минимална степен на завършено образование - образователно-квалификационна степен бакалавър или магистър по журналистика, връзки с обществеността, масови комуникации, филология или право;

· не е в йерархическа връзка на ръководство и контрол със съпруг или съпруга, с лице, с което е във фактическо съжителство, с роднина по права линия без ограничения, по съребрена линия до четвърта степен включително или по сватовство до четвърта степен включително;

· не е едноличен търговец, неограничено отговорен съдружник в търговски дружества, управител, търговски пълномощник, търговски представител, прокурист, търговски посредник, ликвидатор или синдик, член на органи на управление или контрол на търговски дружества или кооперации;

· не е съветник в общински съвет, не е народен представител;

· не заема ръководна или контролна длъжност в политическа партия;

· при подписване на трудов договор/споразумение за заемане на длъжността не работи по трудово правоотношение при друг работодател, освен като преподавател във висше училище;

· при подписване на трудов договор/споразумение за заемане на длъжността не е адвокат, нотариус, частен съдебен изпълнител или да упражнява друга свободна професия.

· да притежава необходимите нравствени и професионални качества, съответстващи на Етичния кодекс на съдебните служители; 

Специфични изисквания за заемане на длъжността: 

· Да има познания за същността и дейността на правораздавателната система.

· Да познава и използва  средствата за институционална комуникация.

· Да планира и провежда комуникационни дейности, политики, програми.

· Да прилага адекватни на информационната среда комуникационни техники и канали.

· Да притежава комуникативни умения.

· Да притежава толерантност и умее да работа в екип.

· Да притежава висока езикова култура и писмени умения.

· Да е отговорен при спазване на срокове.

· Да притежава отлични познания по стилистика, правопис, граматика, пунктуация;

· Да владее чужд език.
Специфични изисквания, определени от административния ръководител –  председател на съда:

· 
Да има завършено висше образование – образователно-квалификационна степен бакалавър или магистър по журналистика, връзки с обществеността, масови комуникации, филология или право;

· 
Да има компютърна грамотност - работа с Word, Excel, Power Point; Publisher; E-mail client; Content management нa website;

· 
Да взаимодейства с медии, институции, граждани, партньори и потребители на съдебно-административни услуги.

· 
Да проучва, анализира, предвижда тенденции в обществените нагласи към институцията.

· 
Да е информиран и отзивчив към общественото мнение.

· 
Да проявява инициативност, критично мислене, способност за бързо решаване на проблеми.

· 
Да има минимален професионален опит 8 години, от които минимум 5 в областта на PR или журналистика;

· 
Да владее чужд език с минимално ниво С1;

Описание на длъжността „връзки с обществеността“ -  Съдебния служител заемащ длъжността „връзки с обществеността“ организира и провежда информационни кампании за дейността на съда; подпомага административния ръководител на съда и съдиите при информиране на обществеността и осъществява връзки със средствата за масово осведомяване; организира и ръководи пресконференции; организира изявите на съдиите, свързани с работата им, в средствата за масово осведомяване; поддържа архив на медийните изяви на съдиите; съгласува всички материали относно дейността на съда, както и за  проведените публични изяви; установява и утвърждава ефективни канали за комуникация и взаимодействие на органите на съдебната власт с медиите и други институции; инициира форми на взаимодействие за по-голяма достъпност и разбираемост на съдебните актове; 

Минимален размер на основната заплата за длъжността: съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията по чл.341 от ЗСВ и  чл.151 от ПАС.
Необходимите документи за участие в конкурса, които следва да бъдат подадени лично или чрез пълномощник на кандидата. /пълномощното не е задължително да бъде нотариално заверено: 
· заявление за участие в конкурса /по образец/;

· подробна автобиография;

· копие на лична карта;

· копия от диплом за завършено образование;

· декларации съгласно чл.340а, ал.1 и ал.2 от ЗСВ;

· свидетелство за съдимост;

· медицинско свидетелство;

· удостоверение от психиатричен диспансер за липса на психично заболяване;

· копие от трудова, служебна или осигурителна книжка;

· мотивационно писмо (не по дълго от 1 машинописна страница);

*Забележка: Кандидатите могат да подават и други свидетелства, сертификати и документи, които доказват тяхната квалификация и умения за обявената длъжност, както и препоръка от предишен работодател.
Начин на провеждане на конкурса:

Първи  етап – разглеждане на постъпилите заявления и допускане до участие в конкурса.

До втория етап на конкурса да бъдат допуснати кандидатите, които отговарят напълно на посочените изисквания и са подали в срок изискуемите документи за участие в конкурса. 

Втори етап -  писмена задача за креативност и създаване на прессъобщение. Продължителността на този етап е един астрономически час. 

Членовете на комисията оценяват всеки кандидат с оценки по точки /мин. 1 – макс.6/ по заложените показатели. Крайната оценка за този етап е средноаритметично число от оценките на всеки от членовете на комисията за всеки отделен кандидат, като възможният максимален брой точки, които може да получи кандидатът, е 6.
*Забележка: До трети етап ще бъдат допуснати само кандидатите, получили оценка не по-ниска от много добър 4.50, определена като средноаритметична от оценките на членовете на комисията от втория етап. 

Показатели за оценка:

1. Оценка за креативност – предлагане на оригинални и възможни за реализиране идеи, отразяващи спецификата на работа на публична институция.

2. При създаване на прессъобщение – спазване на  изискванията, заложени в Комуникационната стратегия на ВСС, Наръчника за взаимодействие на органите на съдебната власт с медиите и езиковата култура.

Трети етап - събеседване с допуснатите кандидати, при следните показатели за оценка;

1. Комуникационни умения; 

2. Езикова култура; Умения за боравене с правни термини; 

3. Познаване на общата нормативна уредба в областта на съдебната власт.

4. Познаване устройството и функциите на съдебната система, нормативната уредба регламентираща дейността й - ЗСВ и Правилника за администрацията в съдилищата;

5.Познаване дейността и практиката, свързани с провеждане на комуникационната стратегия и комуникационната политика на ВСС;

6. Визия за изпълнение на длъжността.
Комисията провежда събеседването лично с всеки кандидат. Членовете на комисията оценяват кандидата по заложените показатели, с оценки по точки /мин. 1 – макс. 6/. Крайната оценка за трети етап е средноаритметично число от оценките на всеки от членовете на комисията за всеки отделен кандидат, като възможният максимален брой точки, които може да получи кандидата са 6.

Класирането ще  бъде обявено едновременно с протокола от трети етап.
Трудовото правоотношение възниква с кандидата, класиран на първо място.

Важно: Източници за подготовка на втория етап- ЗСВ,  ПАС, Етичен кодекс на съдебните служители, Комуникационна стратегия на органите на съдебната власт и  План за нейното приложение.
Списъците и другите съобщения за конкурса ще се обявяват на таблото на първи етаж на Съдебната палата и на интернет страницата на съда http://varna-as.justice.bg.
Срокът за подаване на документи е 30 дни след публикуване на обявата, на адрес: Апелативен съд – Варна, пл.”Независимост” № 2, ет.5, стая № 503, всеки работен ден от 9.00ч. до 12.00ч., където същите се регистрират с входящ номер по дата и час. При подаване на документите е необходимо да се представят за сравнение оригиналите на диплома, сертификати и други документи. Кандидатите могат да се запознаят с типова длъжностна характеристика за длъжността при подаване на документите или на сайта на съда. 
Обявата е публикувана в сайта на  www.rabota.bg. и на интернет страницата на съда http://varna-as.justice.bg
За допълнителна  информация на телефони:  052/ 686 – 503 и 052/686 - 506. 

ВАНУХИ АРАКЕЛЯН -

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ - 

          ПРЕДСЕДАТЕЛ АпС - ВАРНА
